

România, printre tarile UE cu cea mai ridicata rata anuala a inflatiei si în iulie

Rata anuala a inflatiei în Uniunea Europeana a urcat în iulie la 2,5%, de la 2,2% în luna precedenta, tarile membre cu cele mai ridicate rate fiind Estonia, Polonia, Ungaria, Lituania si România, arata datele publicate miercuri de Oficiul European de Statistica (Eurostat).

Comparativ cu situatia din iunie 2021, rata anuala a inflatiei a scazut în noua state membre, a ramas stabila în doua si a crescut în 16 tari. În rândul acestora din urma se regaseste si România, unde rata anuala a inflatiei a urcat pâna la 3,8% în iulie, de la 3,5% în iunie. Comparativ, în iulie 2020 rata anuala a inflatiei în România era de 2,5%.

Cele mai ridicate rate anuale ale inflatiei în UE au fost înregistrate, luna trecuta, în Estonia (4,9%), Polonia si Ungaria (ambele cu 4,7%), Lituania (4,3%) si România (3,8%), iar cele mai scazute în Malta (minus 0,3%), Grecia (0,7%) si Italia (1%).

Datele Eurostat mai arata ca în zona euro rata anuala a inflatiei a crescut în iulie la 2,2%, de la 1,9% luna precedenta. În iulie 2020, rata anuala a inflatiei în zona euro era de 0,4%.

Pentru statele din zona euro, cel mai semnificativ impact asupra cresterii anuale a preturilor a venit din partea energiei, unde s-a înregistrat o crestere de 1,34 puncte procentuale, urmata de alimente, bauturi alcoolice si tigari (0,35 puncte procentuale), servicii (0,31 puncte procentuale) si bunurile industriale neenergetice (0,17 puncte procentuale).

Luna trecuta, dupa o procedura de revizuire strategica de 18 luni, Banca Centrala Europeana a anuntat modificarea tintei sale de inflatie la 2% pe termen mediu, renuntând la precedenta formulare potrivit careia BCE miza pe o tinta de inflatie "mai mica, dar apropiata de 2%", care a creat impresia ca institutia de la Frankfurt este mai preocupata de o crestere a preturilor peste tinta sa decât de una mai mica.

Tensiunile generate de preturile mari preocupa pietele financiare care se tem de posibilitatea unei majorari a dobânzilor. Însa atât Banca Centrala Europeana (BCE) cât si Rezerva Federala a SUA (Fed) Fondul Monetar International (FMI) apreciaza ca actuala crestere a inflatiei este doar un fenomen temporar.